

吴中区 21 家电动自行车产销单位被责令整改

连日来,吴中区市监局从源头开展了电动自行车生产流通领域专项整治行动,取得了阶段性成果。

吴中区是电动自行车生产和流通较为集中的地区,根据辖区内实际情况,吴中区市监局严格落实监管责任,周密部署开展电动自行车生产流通领域专项整治工作。执法人员对辖区内的5家电动自行车生产企业进行检查。现场检查了家生产企业的许可证是否在有效期内,是否存在超范围生产情况,是否持续保持获证时的生产条件,是

否严格按照法律法规及标准要求组织生产。重点检查了生产企业关键原材料和生产过程中的质量控制是否到位,是否使用不合格原材料,生产过程中是否存在偷工减料等违法行为,企业的生产场所、必备生产设备、检验设备等是否符合生产许可证规定要求。通过现场检查,暂未发现市局文件中所述违法违规行为。

在流通领域,吴中区市监局执法人员对辖区内电动自行车经营单位进行全覆盖检查,查看经营单位的营业执照,严查擅自从

事电动自行车销售活动的无照经营行为。重点查看经营单位销售的电动自行车是否具有生产许可证与出厂合格证,检查经营单位的进货索票和销售台账是否齐全,是否存在销售来源不明电动自行车的行为,检查电动自行车的标志标牌,禁止销售假冒伪劣电瓶车。本次专项检查共出动执法人员81人次,检查电动自行车销售单位132家,其中销售有证电动自行车单位132家,进货索票索票齐全单位120家,索证索票不齐全责令整改单位12家,销售台账齐全单位111家,台账

不齐全责令整改单位21家。在质量抽检同时,吴中区市监局严厉查处无证非法生产行为,对生产过程中偷工减料、使用不合格原材料、生产销售假冒伪劣的企业,坚决依法予以惩处。从严查处销售无许可证电动车行为,对质量抽检出现不合格的生产销售单位,一律依法处理。在检查过程中,同时,与经营单位现场签订了《电动自行车安全销售公开承诺书》,引导其诚信经营,严把质量关,确保质量安全。

(小刘 永康)

常熟市监经开分局全面整治群租房

连日来,常熟市市场监管局经开区分局全排查、整治“三合一”和群租房专项整治活动。

该分局提高认识,统一思想,先后召开全体会议,传达上级有关会议精神,充分认清近期发生的“3.31”、“4.15”安全生产事故看似偶然实则必然,要深刻汲取教训;充分认清“两湖底两一律”安全隐患专项整治是4—8月份中心工作和政治任务,分局上下必须以“四铁”要求全力参与,业务上要切实把住“七条一律”要求和停业停产停租“十一种情形”,把握好《无证无照经营查处办法》相关规定;充分认清安全是不可逾越的民生底线,保一方平安是市场监管工作最

大政治责任。

该分局严格落实执行好苏州市政府“关于放宽市场主体(经营场所)登记条件的实施意见”,切实执行好禁设区域负面清单,按照常熟市综治办“居住出租安全管理暂行规定”相关要求,对未整改或整改未达标“三合一”场所,不办证照。对未列入整治名单经营场所,申请人需签署承诺书,承诺该地址仅作经营场所使用,不兼作住居等其他用途,及时到住建部门办理房屋租赁合同备案手续。如所申报经营场所违反承诺,愿意无条件办理注销手续。

该分局落实《关于在“331”及“两个彻底”隐患整治期间严格证照办理的通

知》精神,从源头上严把消防安全关。在整治期间,申请人办理相关证照登记,提交房产证明材料。为此,经开区分局设计了《住所(经营场所)房产证明》表,对于因各种原因没有产权证明的,由相关部门盖章确认。对无法提供房产证明材料的,暂缓证照办理。

对于符合条件的住宅,由整治办对住宅作为住所(经营场所)进行消防安全审核后,在《住所(经营场所)符合安全生产(消防)条件证明书》上盖章确认的,办理证照。对整治办不予盖章确认的以住宅类房屋作为住所(经营场所)的,登记窗口暂缓证照办理。

(姚琳琳 黄俊)

苏州工业园区高贸区市监整治动迁小区“车库店”



车库本是供业主停车所用,部分小区居民却将一楼车库改为小超市、麻将馆、理发店、餐饮店等经营场所,出现环境卫生条件差,不仅影响了居民正常生活,而且安全隐患突出。

近年来,动迁小区车库店问题成为社会治理顽疾。日前,苏州工业园区市场监督管理局高贸区分局针对车库店里夜间营业居多的情况,执法人员夜间对动迁小区车库开店情况开展专项整治行动,以期消除车库安全隐患。本次整治范围为住满车库店最集中的三个动迁小区,主要针对安全隐患突出的小餐饮店,共排查车库店40余间,开具停业通知17份。

该分局将深入推进车库店整治,一方面,对辖区内车库店集中的动迁小区开展拉网排查,另一方面,持续跟进整改情况,对拒不停业的经营户依法采取强制措施,确保整治实现预期效果。

(吴) 黄海)

张家港凤凰市监分局检查化妆品生产企业

近日,张家港市市场监督管理局凤凰分局对辖区内的2家化妆品生产企业开展了专项检查。

检查人员根据《化妆品生产许可检查要点》查阅生产企业的台账资料,重点检查与生产有关的活动记录是否完整

并妥善保存,对过程产品的检验记录是否完整等内容;同时检查企业的厂务车间,现场查看清洁车间消毒设施、各生产单元虫害设施的配备情况,环境卫生状况,仓库储存环境,产品留样及实验室条件,以及各类生产、检测设备的校验维护

情况。

该分局针对检查中发现的一家企业的功能间实际使用情况与换证时确定的厂房布局发生了部分改动,仓储区不到位等问题,检查人员要求企业限期整改,并举一反三,查漏补缺。(沈可慧 陶陶)

姑苏市监查处烤鸭黑作坊

近期,姑苏区市监部门执法人员接到辖区街道群众举报电话,随即集合人手,5分钟就赶到了一家制作烤鸭的黑作坊现场,并进行查处。此烤鸭作坊面积不足5平方米,满是污垢。而在苏锦一村另一居民住宅内,执法人员还查处了另一家制作烤鸭的黑作坊。执法人员一进门,一股卤菜店特有的气味迎面扑来,而制作食品的调料随意放在空调室外机周围,后厨不到5平方米,设施非常简陋,一张满

是污垢的桌子就在加工台,上面放了不下五十只未加工的鸭子。现场没有任何防蚊防虫设施,不少鸭子紧贴着布满污垢的墙壁,一块污黑的抹布就盖在鸭子上,卫生安全同样不容乐观。

一想到在这种地方做出的食品,会通过街头流动小贩卖给市民,走上百姓餐桌,真让人大倒胃口。执法人员在现场对加工储存设施和存货进行了查封。姑苏区市场监督管理局的执法人员张健表示,这些在

居民区进行食品加工的作坊,没有营业执照和经营许可证,其进货的肉质原料来源不明。现场制作环境脏乱,完全不符合加工食品的卫生规定。他提醒广大市民,购买熟食的时候,一定要选择正规的大超市或者连锁的卤菜店。另外,选购时也要注意色泽和气味。对一些来源不明的食品,大家要提高警惕。同时,市场监督管理局将继续重拳出击把这些不达标的小作坊,赶出苏州市场。(苏监 一得)

马桶边制作盐水鹅被取缔

近日,姑苏区市监执法人员接到举报,在苏锦二村33幢104室取缔了一家不符合食品安全且无证无照经营加工盐水鹅的黑作坊。经营者在天井里搭设了一个简陋的作坊,加工各类熟食。附近居民们对这个黑作坊意见非常大,他们表示看到加工过程的,肯定是不敢吃,但没看到的肯定会吃的。

执法人员发现,黑作坊内没有分区,也没有任何的消毒设施,生肉等食品原料

就使用非食品级的垃圾袋盛放,卫生条件极差。在最里间的库房里,冷柜的下层塞满了等待烧制的鹅。打开柜门,里面散发出一股难闻的气味,甚至还有黑红的脏水流出来。不过老板表示,这是正常现象,尽管老板口口声声表示可以保证卫生,但是马桶边还摆着一个蓝色的大水桶,里面盛满了已经污浊的水,环境令人作呕,而这桶水也是用于盐水鹅的制作。

面对这样的环境,老板竟然说,“这里的水是慢冷用的,把鹅做好之后,鹅是热的,它的肉质易烂,把它慢冷下来,色泽也好看一些。放在马桶边上也没事,鹅肉里面又不进水。”执法人员当即依法将黑作坊内加工储存设施进行了查封,并责令其立即停止经营加工行为,对于经营者无证无照经营行为的处理,市场监管部门正在跟进中。(苏监 清云)

相城区市场监管局开展“世界计量日”宣传活动

5月20日是第19个“世界计量日”,今年我国世界计量日的主题是“国际单位制(SI)的量子化演进”。为进一步宣传民生计量和能源计量知识,苏州市相城区市场监督管理局联合苏州市计量测试研究所在相城天虹商场开展“5.20世界计量日”宣传活动。

现场活动形式多样,内容丰富,吸引了不少居民朋友前来参与。工作人员耐心讲解,热心服务,发放计量法律法规手册,加油机、出租汽车计价器知识等宣传资料;免费提供配镜咨询和眼镜清洗服务;免费为居民检测、维修、校准血压计;苏州市计量测试研究所现场演示电子秤

常见作弊方式,宣传防作弊小窍门;相城燃气公司现场演示燃气表如何正确读数、用气小窍门和用气常见问题解答。

在计量知识问答环节,现场观众踊跃答题,让市民在轻松热烈的气氛中充分感受到计量在生活中随处可见,密不可分。(严怡峰 夏雪)

吴中市监为企业提供“一窗式”服务

为落实党中央、国务院商事登记制度改革红利,切实提高行政审批效率,合理减少办事环节,真正实现让办事群众“少跑腿”,吴中区政务服务中心市场监管窗口特试点推行一窗式服务(目前仅限不含前置审批的有限公司),为开办企业提供包括名称预先核准、公司设立登记和公安刻章备案的一窗式办理

服务。在推行期间,吴中区市场监管窗口安排专人辅导办事群众进行各项材料准备,实现开办企业涉及事项“一窗受理、后台流转”,企业只需一次性递交材料,即可办理包含工商登记、公安刻章备案等事项,大大减少了开办企业的办事流程,节约开办企业成本。

截至目前,按照新标准新流程,吴中区市场监管窗口共办结新开企业执照440份、企业申领公章1449枚,所有环节办理时间基本保持在各0.5天,较以往大大缩短了办理的时限,为企业和群众提供了更高效和便捷的服务,受到群众一致好评。

(小刘 永康)

苏州高新区市场监管局加强食品安全监管

为进一步提升监管人员现场工作效率,发挥移动执法设备快速便捷的特点,枫桥分局在苏州高新区市场监管局食品处大力支持和指导下,结合配发第二批食品监管移动执法设备的契机,于5月22日下午,组织全体监管人员进行了专题

学习培训。培训中,监管系统软件研发公司工作人员逐条逐项讲解了“苏州高新区食品监管”软件内查询、监督、记录、打印等功能模块使用方法和注意事项,并现场模拟了食品生产和流通等不同领域和环节的检查情景;大家围绕使用中的一些疑难点进行了交流探讨,就移动平板、便携式打印机和随身无线路由器之间如何适配进行了现场教学和匹配;苏州高新区市场监管局就如何充分发挥移动执法设备作用和使用管理提出了“专人专用、规范记录、定期维护”等要求。此次培训会由苏州高新区市场监管局食品处组织人员授课,在通安镇华通四区社区居委会会议室举行,参加人数达40余人。

通过此次培训,进一步加强了农村家宴举办方及流动厨师的食品安全风险防范意识,为保障广大人民群众饮食安全奠定了良好基础。(林洪 吴悦)

天翼 用户至上 用心服务

客户服务热线 10000

中国电信 CHINA TELECOM